## 維持議會運作 必須果斷「剪布」

量及社民連提出近2,000項修訂,主席曾鈺成計劃 將修訂分成五組辯論。曾主席計劃安排分組辯論有 關預算案的修訂,相信是希望在分組辯論時設定時 限,超過時限就要結束辯論,以控制辯論的進度。 然而,議員「拉布」終究是無理取鬧,癱瘓議會運 作,阻礙政府施政,立法會主席有責任果斷「剪 布」,以確保議會正常運作。如果主席過分遷就甚 至放縱議員「拉布」,市民對「拉布」的不滿最終 可能會轉移到主席身上。爲徹底防止「拉布」氾 濫,立法會更應盡快設立機制堵塞漏洞

員提出1,917項修訂,是去年數量的兩倍有多,即 使立法會「全天候」開會,最快也要到5月底、甚 至遲至6月至7月才能通過撥款條例,預期單是表 決也要耗費逾60小時。因此,外界形容此次拉布 布」,阻止「拉布」議員肆意妄爲。

算案。然而,預算案中的開支涉及政府部門、醫 療、教育及各項社福開支,撥款一旦受到拖延,政

多立法會會議不能如期舉行,很多急切的民生問題 受到拖延。而且「拉布」每日耗費255萬元公帑, 去年預算案審議拉布15日白白浪費公帑3千多萬 足可爲全港長者、弱勢人士做許多好事。

個別議員「拉布」早已神憎鬼厭,目前唯一有權 阻止「拉布」的人,就是立法會主席。只有立法會 主席可引用《議事規則》第92條所賦予的權力進 行「剪布」,上訴庭亦已確認主席「剪布」合法, 有權引用《議事規則》維持會議正常進行。手握 「剪布」大權的立法會主席「該出手時就出手」, 此次爲拖延預算案通過,人民力量及社民連等議及時阻止「拉布」,承擔起維護議會正常運作的責

近年「拉布戰」層出不窮,預算案「拉布」,架 構重組「拉布」,甚至長者生果金也要「拉布」, 「拉布」曠日持久,不僅施政備受影響,各項扶貧 近乎「瘋狂」,不少議員已要求主席果斷「剪 助弱措施也受到拖延,廣大市民是「拉布」的最大 受害者。要從根本上防範「拉布」氾濫成災,立法 事實上,「拉布」一日也嫌多。議員「拉布」所 會必須回應社會的呼籲,認眞研究修改《議事規 提的都是無聊冗長的建議,其目的是要阻止通過預 則》,設立有效機制,防範有議員一再利用漏洞上 演勞民傷財的「拉布」鬧劇

(相關新聞刊A10版)

# 上海行內容豐富 溝通不在一時

是政改,還包括參觀了解國家和上海的發 展。這些内容不僅爲市民關心,也對立法 會議員處理兩地關係方面的事務有幫助。 實際上,許多議員在訪滬的過程中,強烈 感受到内地快速發展,既對香港形成挑 戰,又給香港帶來機遇。議員上海行的一 個重要啓示是:香港要把國家全面深化改 革帶來的機遇轉化爲香港自身的競爭力, 就要擺脫內耗,加緊謀劃香港長遠發展。

在上海期間,訪問團拜訪了上海市領 導,又參觀了解上海最新的建設和發展, 包括上海虹橋商務區及綜合交通樞紐、中 國商用飛機公司的製造現場和上海城市規 劃展示館。訪問團還出席專題講座,聽取 專家就「中國(上海)自由貿易試驗 區」、「國際形勢與外交政策」及「國家 全面深化改革」的講解,以了解國家和上 海發展的最新情況。許多議員當然不會浪 費這些難得機會,抓緊每分每秒細心耳聞 目睹國家及上海最新發展。至於三個專題 講座,所有出席的議員都認眞聆聽,並且 是長期的,並且也會是豐富多彩的。

容精彩。即使原本拒絕參與行程的反對派 議員,在聽取三個專題講座和參觀上海最 新的建設和發展後,反應亦很正面。這種 有豐富内容的交流,今後應該繼續。

祖國内地地域廣袤,風土人情各異,經 濟發展水平不同。香港的發展越來越離不 開國家的發展,如何抓住國家發展的機遇 推動香港經濟轉型和改善民生,正是議員 不可推卸的工作職責。

訪滬之行雖然結束,但溝通的大門永遠 敞開。中聯辦主任張曉明在座談會上表 示,去年7月他出席立法會午餐會時曾表 包括在座的立法會議員真誠溝通,願意爲 立法會組團到内地參觀、考察、訪問、研 習提供協助,願意與香港各界人十一道為 順利實現普選而竭誠努力。他再補充一 條:願意在回香港後兩個月內,與沒有單 獨談過的所有議員,逐一約談。這顯示, 議員與中央官員之間的溝通不在一時,而

# 停市人流滅

# 開檔商販生意跌三成 市民期待速輸內地活雞解饞

香港文匯報訊(記者 張文鈴)全港有約60檔雞檔 由昨日開始停市一周,有響應的雞檔昨日貼出停市七 日的告示,但亦有部分雞檔沒有加入停市的行列。有 仍然開門做生意的雞販表示,昨日街市明顯較冷清, 人流較平日少,更稱生意減少達三成。不過,有市民 表示,喜歡食新鮮雞,即使雞貴仍會照買;亦有市民 稱難以負擔雞價不斷上升,希望政府盡快輸入內地活 雞,讓市民有平雞食。據了解,停市的雞檔分布旺 角、大角咀、大埔、將軍澳、牛池灣及荃灣等地區。

龍城街市兩檔雞檔未有加入停市的行列,雞販周小姐表示, 亦有熟客昨晨知悉她沒有停市後,致電她預訂新鮮雞。她說,昨 日只入80隻至90隻活雞應市,每斤售價65元,平均每隻新鮮雞 價格由150元至200多元不等,坦言「賣完就算」。她表示,「擔 心雞價貴會影響銷量」,期望內地活雞可以早日供港應市,令活 雞的批發價下調,吸引更多市民購買。

#### 誤當全港停市 人流減七成

另一檔雞販梁太説,除了嘉美雞暫停供應一星期外,其他雞種 例如音樂雞及泰安雞等仍有供應,她指,平日入貨80隻至90隻, 但昨日只入60多隻,部分活雞的批發價升兩成至七成不等,尤以 泰安雞為高,以前約35元,昨日的批發價為近60元,升幅七成。 她表示,雞貴影響生意達三成。另一雞販伍小姐則認為,有不少 市民誤以為全港雞檔停,所以昨晨街市的人流比平日少七成,令 生意減少。

#### 雞販不滿批發價高供應不足

同樣響應停市的旺角雞檔穩記昨日仍打開門,但只售賣少量剩 貨,老闆梁太表示,停市是自發性,批評現時活雞的批發價過 高,恢復活雞供應初期,批發價約20元,但近日已升近一倍。她 又指,本地雞農當初聲稱可以做到自給自足,但事實「只是有活 雞供應,但並非有足夠活雞供應 , 她期望政府盡快輸入內地活

昨日全港有近四成雞檔停市,有市民表示,一向只吃冰鮮雞, 雞檔停市影響不大,她又説,冰鮮雞比較便宜,數十元就可以買 到,但新鮮雞要過百元一隻。亦有市民説,新鮮雞以往一隻售100 多元,但現時已升到200多元,但由於只食新鮮雞,因此雞檔停 市會有影響。

#### 「雞渴」市民:冰鮮難代新鮮

居於將軍澳的張太昨日特別到九龍城街市買新鮮雞,她表示本 身喜歡食雞,認為冰鮮雞不能取代新鮮雞。她又說,不會因為雞 貴而不食,但期望雞價回落,「可以好像以前一星期食足5日,現 在一星期只食3日至4日」。張太以380元購入兩隻新鮮雞,直言 「要食就不理會雞價」,又指不擔心禽流感,對雞檔售賣的雞隻 健康有信心。

另外,市民林太則表示,日前得悉光顧開的雞檔會停市,因此 前日特意致電雞販預留一隻新鮮雞。她說,雞價不斷上升,星斗 市民難以負擔,希望政府盡快輸入內地活雞,令雞價下調。

# ■全港有約60檔雞檔由昨日開始停 市一周,有響應的雞檔昨日貼出停 至2014年4月20日 雞販心聲 ■伍小姐指不少市民誤以 ■梁太說,泰安雞批發 ■張太說,不會因為雞 ■林太希望政府盡快輸 為全港雞檔停市,人流比 價以前約35元,昨日近 貴不食雞,但期望雞價 入内地活雞,令雞價下

日 20

劉國權 攝 回落。 劉國權 攝 調。



#### 停市雞檔地區分布

九龍:旺角、大角咀、牛池灣 新界:將軍澳、大埔、荃灣

香港:沒有 製表:香港文匯報記者 張文鈴、劉雅艷

#### 活雞供雁量及批發價

期	供應量(隻)	平均批發價(每斤)
014年2月19日*	24,803	\$20
3月1日	19,744	\$22.1
4月1日	13,164	\$34
4月6日	12,470	\$40+
4月8日	8,278	\$39
4月12日	11,850	\$38.7
4月13日	12,510	\$38.7
4月14日	6,350#	\$38.8
	註:「*」修	<b>恢復本港活雞交易日</b>
「+」本	港活雞恢復玄	と 易日後最高批發價

「#」本港活雞恢復交易日後最低供應量 資料來源:漁農自然護理署

製表:香港文匯報記者 劉雅艷、張文鈴

# 商:來貨仍緊張難治

香港文匯報訊(記者 張文鈴)政府決定暫緩輸 入內地活雞至6月中後, 部分雞販不滿活雞的批發 價自復市以來飊升一倍,由昨日起停業一周。港九 雞鴨行職業工會副主席馬平龍指,因雞價太高,大 部分市民都不再選購活雞,停市是為了表達零售業 界的苦況。本地活家禽批發商會會長連得興則指, 未來供應繼續緊張,難有減價空間。

劉國權 攝 60元。

#### 工會約見雞農盼批發降價

部分零售雞檔因不滿活雞批發價上升,昨日起停 業一星期。發起停市的港九雞鴨行職業工會副主席 馬平龍昨日表示,有60個雞檔簽名支持行動,但實 際有多少檔參與,數字難以掌握,工會將會約見本 地農場,希望對方能盡量調低批發價。

他解釋,近日雞隻批發價上升,主要受到內地活 影響不大。

雞停止供港有關,零售價由過往約53元一斤,升至 約65元一斤,市民因無法負擔而不買活雞,雞檔生 意從而受影響。

#### 冀晤批發商拆局免「雙輸」

馬平龍又説,停市是希望反映前線的苦況,預計 未來幾星期的活雞供應量仍然緊張,至少要兩至三 星期後,待雞苗供應穩定,雞價才能回落。他希望 在停市期間與批發商會面,商量應對措施,以免出 現零售及批發業界「雙輸」的局面。

另一邊廂, 連得興昨日亦表示, 昨晨有6,000多 隻活雞供應市面,批發價每斤約40元。連德興 説,貨源短缺的情況下,相信雞價難有下調空 間。他又説,部分雞販停市,對活雞供應及價格

對於有部分雞販停市,食物及衛生局昨日回應指 政府相關部門會密切留意活雞供應的情況, 並樂意 協助活家禽業界中不同的持份者,如雞農、批發商 和零售商加強溝通,確保本港活雞的持續供應。

#### 承包商批雞農過分抬價

另外,嘉美雞董事、活雞承包商鄭展強昨日亦回 應有關活雞批發價過高的情況,他表示,了解部分 活雞批發價上升70%至150%,其加幅是不正常水 平,認為最多可接受加幅為20%至30%。他又指, 個人不想見到有農場過分將活雞價提高,相信經過 2星期至3星期後,本地活雞價格有望下調。他亦希 望政府盡快做好打鼓嶺的應急方案工程,輸入內地 活雞,令雞價平穩發展。

# 昨僅6,350隻 復供後新低

香港文匯報訊(記者 張文鈴)根據漁農自 21日。由於雞農本身飼養的雞隻囤積,需要出 然護理署的數據顯示,最近七天本港的活雞供 售後才可輸入雞苗,因此出現個半月的真空 應量維持約8,000隻至12,000隻,而批發價每期。他強調,這段活雞供應緊張的時期,是大 斤則由38.4元至39.5元不等。不過,昨日的活 家都不想見到的現象。同時,他又希望公眾給 雞供應量則只有6,350隻,是自今年2月19日 予時間,相信3星期後,本地活雞供應量會得 恢復活雞供應後的供應數量新低。有活雞承包 以紓緩。 商表示,由於早前本港停售活雞21日,雞農本 身飼養的雞隻囤積,因而無法哺育雞苗,導致 出現一段真空期,令這段時間的活雞供應緊 張,期望公眾給予時間,相信未來活雞供應量 會得以紓緩。

對於本港昨日活雞供應量見新低,嘉美雞董 原因是早前因本地出現禽流感而暫停出售活雞 緩。

食物及衛生局局長高永文早前亦解釋,由於 較早時候本地曾經停止活雞供應,中間有一段 時間養殖場沒有繼續哺育雞苗,所以到恢復活 雞供應時,本港雞苗成長速度卻跟不上,因此 令這段時間的活雞供應會較為緊張。

他又指,相信3星期後雞苗成長,活雞供應 事、活雞承包商鄭展強昨日回應時表示,主要 量將會逐漸提升,供應緊張的情況可望得到紓

#### 嘉美雞粵王雞停售非因停市

另外,鄭展強昨日亦召開記者會,澄清嘉美 雞和粵王雞的停售,與港九雞鴨行職業工會發 起的停市行動完全無關。他解釋,由於嘉美雞 和粵王雞批發價沒有增加,但泰安雞和三黃雞 (又稱黃雞) 的批發價卻大幅加價,尤其三黃 雞加幅達150%,由以往每斤18元升至42元, 變相令嘉美雞和粵王雞賣出的產量超出預期。

他續指,出售嘉美雞和粵王雞的雞齡原本為 95日至100日,由於需求大幅增加,所以現在 改為出售90日雞齡。但雞齡縮短變相雞隻體型 較為細小,故嘉美雞和粵王雞的銷售商會提議 先停售一個星期,讓雞隻可以有較多時間長 大。鄭展強強調,不希望公眾將他們停售嘉美 雞和粵王雞與港九雞鴨行職業工會活雞零售商 的停市行動混為一談。

### H7N9 老婦接觸者1家人1醫護現病徵

香港文匯報訊 (記者 文森) 一名曾 曾到居所附近的街市,並在家中協助 現流感病徵。

而全部人士經初步呼吸道樣本化驗 但仍須繼續留院觀察。

莞,其間住在有養雞的親戚家中,亦 醫學監察。

到 東莞的 85 歲婆婆目前確診感染 屠宰雞隻。婆婆回港數天後,出現發 H7N9禽流感,衛生防護中心追蹤該位 燒、咳嗽、痰中帶血和氣促,昨日經 婆婆的8名密切接觸者及52名其他接 救護車送往將軍澳醫院急症室,其後 觸者,當中1名家人及1名醫護人員出 確診感染H7N9禽流感,仍然接受隔離 治療。

與婆婆同往東莞的弟弟、相關醫護 後,均對甲型流感病毒呈陰性反應, 人員、救護員、與病人丈夫於靈實醫 院入住同一病區的病人,以及病人曾 確診的85歲婆婆,是本港第十宗人 求診位於將軍澳寶林一所私家診所的 類感染H7N9禽流感確診病例,列為外 病人和職員,均屬於其他接觸者,現 地傳入的個案。本身有長期病患的婆 正受衛生防護中心追蹤,防護中心會 婆,與丈夫及弟弟曾於本月初到東 評估他們與病人的接觸情況,並進行